



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 19 августа 2023 года, № 169 (8470) ■ Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Выдвинуты важные инициативы по развитию предпринимательства

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 18 августа в Международном конгресс-центре провел открытый диалог с предпринимателями.



Первая такая встреча была организована 20 августа 2021 года. По предложению главы государства данный формат стал традиционным, и этот день определен в нашей стране Днем предпринимателя.

В начале нынешней встречи Президент Шавкат Мирзиёев поздравил деловых людей с праздником, выразив им свое почтение и наилучшие пожелания.

— Предприниматели всегда были великой силой в каждой стране. В Узбекистане мы принимаем меры для развития экономики, создания рабочих мест, сокращения бедности и благоустройства макушек. Кто вносит в это наибольший вклад? Предприниматели! Каждый

из вас — герой. Мы гордимся вами, — сказал глава нашего государства.

Отмечалось, что благодаря создаваемым условиям бизнес динамично развивается. За прошедший год количество предпринимателей малой категории увеличилось на 40 тысяч, средней — на 2 тысячи, число крупных предприятий — на 400. За счет предоставленных льгот годовой оборот 155 предприятий превысил 100 миллионов долларов. Объем ежегодных иностранных инвестиций впервые достиг 10 миллиардов долларов.

В соответствии с указом Президента Республики Узбекистан от 18 августа 44 наших соотечественника, отличившихся в деле повышения экономичес-

кой мощи нашей страны и благосостояния населения, были награждены государственными наградами. На мероприятии состоялось торжественное вручение орденов и медалей их обладателям.

Также в соответствии с Распоряжением Президента Республики Узбекистан от 17 августа 126 активных предпринимателей награждены национальным знаком «Фаол тадбиркор».

В ходе мероприятия рассмотрены итоги прошлых встреч. В 2021 году по результатам диалога было выдвинуто 57 инициатив, в прошлом году — 55. Их внедрение в практику намного упростило ведение бизнеса.

3

Были обсуждены вопросы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества с институтами и центрами ООН в рамках реализации долгосрочных Целей устойчивого развития.

В начале встречи высокий представитель Мираслав Енча передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Генерального секретаря ООН Антониу Гуттериша. Подчеркнуто, что структуры Организации готовы и далее всемерно поддерживать программу необратимых реформ по строительству Нового Узбекистана.

Следует отметить, что в последние годы взаимовыгодное сотрудничество

нашей страны с ООН достигло беспрецедентно высокого уровня. Совместно реализуется порядка 140 программ и проектов. По инициативе узбекской стороны принят шесть резолюций Генеральной ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Узбекистан активно участвует в деятельности Совета по правам человека, Комиссии Экономического и Социального совета, Комитета ЮНЕСКО по охране нематериального культурного наследия и многих других структурах.

Только во второй половине этого года в нашей стране запланировано проведение ряда значимых международных мероприятий в рамках ООН, в частности конференции ФАО по про-

довольственной безопасности и 25-й юбилейной сессии Генассамблеи Всемирной туристской организации.

В ходе встречи были рассмотрены перспективы практического взаимодействия по реализации национальных задач и целей в области устойчивого развития.

Особое внимание уделено вопросам углубления отношений добрососедства и партнерства в Центральной Азии и усиления роли в этом процессе Регионального центра ООН по превентивной дипломатии.

УЗА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.



Поднять на еще более высокий уровень развитие предпринимательства — наша приоритетная задача

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на встрече с предпринимателями в формате открытого диалога

Уважаемые представители бизнеса, предприниматели, участники сегодняшнего диалога!

Два года назад мы положили начало доброй традиции — проведению в преддверии Дня предпринимателей встреч с вами в формате открытого диалога и совместному поиску решений накопившихся проблем. Я безмерно рад, что сегодня мы вновь встретились с вами, продолжая эту традицию.

Дорогие соотечественники!

Следует подчеркнуть, что последние три-четыре года изменения на международной арене оказывают огромное влияние на мировую экономику, в том числе и на нашу национальную экономику.

Наши предприниматели хорошо знают о последствиях таких факторов, как общий цепочки логистики и поставок продукции вследствие различных противоречий, обесценивание валюты стран-партнеров, удорожание финансовых ресурсов в результате высокой инфляции в глобальном масштабе.

Надо признать, что и дальше будет несложно. Убежден, если мы сделаем правильные выводы из своих упущений и будем двигаться только вперед, то наш трудолюбивый народ, инициативные предприниматели обязательно преодолеют любые трудности.

Неслучайно наш первый открытый диалог состоялся именно в период обострения экономического кризиса и неопределенности в мире. Сама жизнь подтверждает, что в та-

ких сложных условиях непосредственный диалог с представителями бизнеса и обсуждение волнующих вас проблем, совместный поиск путей их решения и принятие своевременных мер являются самым правильным подходом в данных обстоятельствах. В частности, по результатам открытого диалога в 2021 году было выдвинуто 57 инициатив, а в прошлом году — 55.

Какие это позволили внедрить льготы и удобства для ведения бизнеса? Каковы позитивные изменения, достигнутые в жизни предпринимателей? Какое положительное влияние оказали результаты наших совместных инициатив на экономику страны в целом?

Первое. На основе предложений в прошлом году бизнес-субъекты были разде-

лены на категории — микро-, малый, средний и крупный бизнес, наложена система работы с каждой из них на основе отдельных подходов.

Районы и города также были разделены на 5 категорий, к 60 районам были применены отдельные режимы налоговой, кредитной и финансовой помощи. В результате предприниматели данных районов за минувшие шесть месяцев воспользовались льготами на сумму около 1 триллиона сумов. За счет этого доход предпринимателей 20 районов увеличился в 1,5–2 раза по сравнению с прошлым годом. Только в первом полугодии этого года — с 7 триллионов сумов до 11,5 триллиона сумов.

2

Президент Республики Узбекистан совершил рабочий визит в Венгрию

По приглашению Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана 19–20 августа этого года Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетит город Будапешт с рабочим визитом.

В соответствии с программой пребывания глава нашего государства проведет переговоры с Премьер-министром Венгрии, в ходе которых будут рассмотрены вопросы продвижения программ и проектов практического сотрудничества между двумя странами.

Президент Узбекистана также примет участие в качестве почетного гостя в мероприятиях в связи с государственным праздником Венгрии — Днем святого Иштвана, а также посетит финал мужского забега чемпионата мира по легкой атлетике, проходящего в Будапеште.

УЗА.

О награждении в связи с Днем предпринимателей группы представителей сферы

За большой вклад в приумножение экономической мощи и экспортного потенциала республики, внесенный при эффективном использовании созданных в нашей стране условий по всемерной поддержке и развитию предпринимательства, проявленный при мер в привлечении в сферу инвестиций, успешной реализации проектов, дальнейшем расширении производства импортозамещающей продукции и оказания услуг, создания новых рабочих мест, повышении благосостояния населения, инициативность, знания и опыт, а также активное участие в жизни обще-

ства присвоить почетное звание, наградить орденами и медалями:

почетное звание «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган қишлоқ хўжалиги ходими»

Султонов Азамату Акрамовичу — директору общества с ограниченной ответственностью «Бухоро агроклассер» Бухарской области

орденом «Мехнат шухрати»

Бакиев Даилшода Бахтияровича — учредителя общества с ограниченной ответственностью «Оҳангарон кувур металлургия заводи» города Ахангарана, Ташкентская область

Иминжанова Адхама Шарипжановича — учредителя общества с ограниченной ответственностью «Ифтихор кийим саноат» города Наманган, Наманганская область

Набихонова Зокирхона — учредителя общества с ограниченной ответственностью «Khantex-Group» Кургантепинского района, Андижанская область

3

Принят Законодательной палатой 16 мая 2023 года

Одобрён Сенатом 5 августа 2023 года

В последние годы в нашей стране созданы правовые основы, направленные на развитие волонтерской деятельности, поддержку социальных инициатив граждан, усиление их ответственности, солидарности и навыков взаимопомощи в решении социальных задач.

Вместе с тем дальнейшее развитие волонтерской деятельности требует поддержки этой деятельности, усиления сотрудничества государственных органов с субъектами, осуществляющими волонтерскую деятельность, содействия волонтерам в решении социальных задач, признания их заслуг и совершенствования механизмов поощрения их деятельности.

3

Поднять на еще более высокий уровень развитие предпринимательства — наша приоритетная задача

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на встрече с предпринимателями в формате открытого диалога

1 Если бы руководители остальных 40 районов также тесно работали с предпринимателями, эффективно использовали созданные возможности, то не осталось бы районов, относящихся к 5-й категории.

Второе. Сокращен срок возврата налога на добавленную стоимость, с 1 августа 2022 года по 1 августа 2023 года в 6 тысячам предприятий возвращено 20 триллионов сумм. Особенно в результате внедрения порядка возврата добросовестным предприятиям-экспортерам налога на добавленную стоимость, не дожидаясь поступления валюты от экспортёра, на расчетный счет более 2 тысяч предпринимателей поступило 7 триллионов сумм.

Самое важное, благодаря этому мы снизили ставку по данному налогу до 12 процентов, число участников цепочки добавленной стоимости увеличилось на 26 тысяч, их деятельность выведена из тени. Число плательщиков НДС достигло 184 тысяч.

В результате списания налоговой задолженности, возникшей вследствие применения неэффективных налоговых механизмов, в распоряжении бизнеса осталось 2 триллиона сумм.

Третье. Так же создана система при выделении кредита использования в качестве залогового обеспечения товаров в обороте, экспортных договоров, аккредитивов и будущих поступлений. Предпринимателям, воспользовавшимся этой возможностью, были выделены кредиты на 1 миллиард долларов. Так же облегчен порядок открытия микрофинансовых организаций. В результате в стране появился альтернативный банкам кредитный рынок. За последний год количество таких организаций увеличилось в 1,5 раза, объем выданных ими кредитов — в 3 раза. За год небанковские организации выдали 3 триллиона сумм кредитов.

Мы упростили систему переработки на таможенной территории. Таким образом, число предпринимателей, пользующихся этим таможенным режимом, увеличилось в 2 раза. Так, в течение года посредством данной возможности была экспортирована продукция на 455 миллионов долларов. Создана добавленная стоимость на 110 миллионов долларов.

Четвертое. Отменены или переведены в удовлетворительную форму лицензии и разрешения на 119 видов деятельности, которые прежде были недоступны начинающим предпринимателям. Только за счет отмены лицензий по такому виду деятельности, как автомобильная перевозка грузов на территории республики, объемы грузоперевозок увеличились в 1,5 раза.

Пятое. Пусть предприниматели сами скажут, насколько ощущимо резкое сокращение проверок в деятельности добросовестных налогоплательщиков.

Обратите внимание, за шесть месяцев 2023 года количество проверок по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось на 40 процентов — со 104 тысяч до 64 тысяч. То есть наши предприниматели осознают, что лучше работать открыто, а не в тени. Поэтому мы отменили применение финансовых санкций по результатам сдачи налоговой отчетности и камеральных проверок.

В целом за прошедший год количество предпринимателей малой категории увеличилось на 40 тысяч и составило 490 тысяч предпринимателей средней категории — на 2 тысячи и достигло 10 тысяч. Количество крупных предприятий за год увеличилось на 400, достигнув 1,5 тысячи.

В результате использования предоставленных льгот годовой оборот 155 предприятий превысил 100 миллионов долларов. Годовой объем вложенных зарубежных инвестиций впервые достиг 10 миллиардов долларов. Это в 3 раза больше, чем в 2017 году.

После состоявшихся встреч в формате открытого диалога за последние два года отечественные предприятия экспортировали продукцию на 25 миллиардов долларов и наладили производство импортозамещающей продукции на 10 миллиардов долларов.

Уважаемые представители бизнеса!

Все это является результатом труда наших инициативных, деловых и самоотверженных предпринимателей, и мы высоко ценим это.

В этой связи выражают искреннюю признательность за большой вклад в достижение таких успешных малым предпринимателям — генераторам новых идей, представителям среднего бизнеса — локомотиву нашей экономики, руководителям крупных предприятий, создающих тысячи рабочих мест и обеспечивающих соотечественников доходом, кластерам, фермерам и дежканам, которые создают достаток и изобилие на наших рынках.

Вот и сегодня, высоко оценивая весомый вклад предпринимателей в развитие нашей страны, мы наградили 44 из них орденами и медалями, 126 — нагрудным знаком «Фаол тадбиркор».

Пользуясь случаем, еще раз выражают искреннюю благодарность нашим предпринимателям, удостоенным такого признания, глубоко убежден, что наши ряды будут расти с каждым днем.

Дорогие соотечественники!

Нужно признать, в результате наших усилий за прошедшие семь лет сформировался **новый класс предпринимателей в Новом Узбекистане**.

Как вы знаете, нынешний год был насыщен политическими событиями. В целях гармонизации необратимости начатых реформ наш народ принял обновленную Конституцию.

Самое важное, впервые в Основном Законе государства взято на себя конкретные обязательства по обеспечению благоприятного инвестиционного и делового климата, неприкосновенности собственности, развитию рыночных отношений и созданию условий для честной конкуренции, независимости судов.

Для достижения высоких рубежей, заявленных на предвыборных встречах, в начале августа на обсуждение широкой общественности выставлен проект программы реформ на предстоящие семь лет. Нас, безусловно, радует, что в ходе обсуждений поступило более одного миллиона мнений и предложений, при этом много новых важных инициатив по дальнейшему развитию страны высказали наши предприниматели.

Вместе с тем мы не можем сказать, что решили все проблемы. Нам предстоит еще многое сделать для создания новых возможностей и дальнейшего расширения условий для бизнеса.

Каждый день, дарованный нам Всевышним, — это новая возможность для всех нас. Нашим предпринимателям лучше остальных понимают суть этих слов. Для превращения каждой возможности в результат все мы должны эффективно ею воспользоваться, быть в постоянной поиске, не бояться новых идей и инноваций, трудиться еще больше и лучше.

Уважаемые предприниматели!

Накануне нашего диалога от предпринимателей поступило около 6 тысяч обращений. Основные вопросы, поднятые ими, касаются расширения кредитов и финансовой помощи — 26 процентов, 21 процент — обеспечения бизнеса помещениями и ин-

фраструктурой, 10 процентов — упрощения налоговой системы, 8 процентов — кардинального сокращения проверок и излишней бюрократии.

Глядя на эти цифры, знаете, о чём я прежде всего подумал? Почему обращений меньше, чем в прошлом году? Ознакомившись с предложениями и инициативами, я увидел вот что.

80 процентов вопросов, поднятых в ходе подготовки к предыдущему открытому диалогам, имели индивидуальный характер, их большая часть была решена на месте.

На этот раз 70 процентов предпринимателей говорили о системных проблемах и предлагали готовые решения. Отрадно, что наши предприниматели поднимают актуальные вопросы, касающиеся не только их, но и всей сферы.

Все эти вопросы будут учтены при принятии решений по результатам открытого диалога.

Теперь остановлюсь на самых важных новых инициативах, выработанных на основе поступивших предложений.

Первое направление — новые возможности для малого бизнеса

Как известно, малый бизнес — это большая сила, привносящая новый дух в махалля, район, воодушевляющая наших соотечественников.

Во многих государствах с быстрым развивающейся экономикой 70–80 процентов рабочих мест создаются представителями данного сектора. История всех авторитетных компаний начиналась именно с малого и среднего бизнеса.

В последние годы в нашей стране проделана большая практическая работа по развитию микробизнеса и семейного предпринимательства. Через программы ежегодно на финансющую поддержку микробизнеса мы направляем более 1 миллиарда долларов.

В результате сегодня в каждой махалле появились не менее 40–50 новых предпринимателей, создаются тысячи постоянных рабочих мест. Однако будет справедливым сказать, что в настоящем времени условия для среднего бизнеса не достаточно. Поручительства или компенсации по коммерческим кредитам предоставляет только Фонд предпринимательства. И то не для всех.

Поэтому мы также наладим новые подходы к поддержке предпринимателей, желающих перейти из малого в средний бизнес. В этом направлении в корне изменится и деятельность, и методы работы существующих фондов поддержки бизнеса.

Теперь Фонд предпринимательства (Х. Кучкаров)

будет нести ответственность за оказание финансовой помощи проектам в сфере услуг и сервиса, «зелёных» и энергоэффективных проектам, Фонд развития промышленности (Х. Ходжаев) — за промышленные проекты.

К управлению фондами мы пригласим квалифицированных зарубежных менеджеров. Данные фонды не будут ограничиваться бюджетными средствами, им будет предоставлено полноценное по самостоятельному привлечению инвестиций. Таким образом, в следующем году данные фонды привлекут для среднего бизнеса дополнительно 1 миллиард долларов.

Во-первых, для реализации перспективных проектов в драйверных отраслях мы создадим Фонд развития промышленности и выделим ему на начальном этапе 200 миллионов долларов.

С 1 сентября из фонда для финансирования новых проектов будут выделены кредиты в иностранной валюте по ставке 5 процентов, в национальной валюте — 10 процентов сроком на 10 лет, промышленным предприятиям будут предоставлены кредиты на оборотные средства сроком до 1 года в иностранной валюте по ставке 4 процента, в национальной валюте — 10 процентов.

При этом для ввозимого оборудования фондом также будут предоставлены кредиты 15-процентные авансовые выплаты, будет выплачена компенсация части расходов до 20 тысяч долларов на маркетинг, проектирование, привлечение зарубежных специалистов.

Во-вторых, будет налажена система промышленной ипотеки, построены кредиты в иностранных банках с новыми навыками. Отныне помощники химиков в 9 400 махаллях каждый месяц будут закреплять за центрами 3–4 предпринимателям на своей территории, которые желают перейти с микро- до малого бизнеса.

Центры будут содействовать разработке бизнес-проектов инициаторов, за свой счет обучать предпринимателей, желающих реализовать новый проект, привлекать к нему нужных специалистов, оказывать предпринимателям бухгалтерские, налоговые, аудиторские, маркетинговые, правовые и другие консалтинговые услуги.

Во-вторых, будет налажено финансирование проектов предпринимателей, обучившихся в центрах малого бизнеса в регионах, на самых выгодных условиях.

При этом, если предприниматель вложит 10 процентов инвестиций в проект малого бизнеса, то на 45 процентов ресурсы направят «Банк развития бизнеса», на остальные 45 процентов будут выделены государственная поддержка.

Для этих целей в один предпринимательский год только банк предоставит 500 миллионов долларов, средства в таком же количестве выделят государство. Кредиты будут предоставляться предпринимателям на льготных условиях сроком на 5–7 лет. С 1 октября будут открыты кредитные линии по 150 миллионам долларов данных средств.

Предпринимателям, сумевшим наладить собственный бизнес, имеющим чистую кредитную и налоговую историю, залоговое требование при получении кредита для выведения своей деятельности на новый уровень будет снижено на 50 процентов.

Предприятиям, имеющим потребность в дополнительных ресурсах для реализации проекта, разрешается выделение дополнительных средств к имеющемуся кредиту. На эти цели в год будет дополнительно выделяться 1 триллион сумов. Такие расходы на страхование ввозимого в рамках проекта оборудования, сертификацию сырья и материалов будут покрываться центрами.

Вместе с тем фондом также выдается поручительство по кредиту в иностранной валюте для среднего бизнеса. Фонд вынедрит систему «Ипотека услуг»

Отныне предпринимателям будут предлагаться готовые проекты таких объектов, как гостиницы, ресторан, торговый комплекс, автостоянка, заправочная станция, кемпинг.

Также фонд выделит предпринимателям ресурсы для приобретения земельного участка под объекты услуг, строительства зданий, сооружений и оборотных средств. Вместе с тем для внедрения «зеленых» технологий на предприятиях будет привлечено до 100 миллионов долларов.

Эти две новые системы будут полностью запущены с 1 октября, в следующем году будут финансироваться новые проекты для среднего бизнеса по промышленности — 2 тысячи и сфере услуг — 10 тысяч.

Если мы все вместе будем усердно работать, то благодаря новым возможностям сможем организовать дополнительные услуги на 1 миллиард долларов, производство новой продукции — на 5 миллиардов долларов, 350 тысяч новых рабочих мест.

Третье направление — выход на новые рынки с качественной и конкурентоспособной продукцией

Дорогие друзья!

Несомненно, внимание, уделяемое этому вопросу в последние годы, увеличение производства в 1,5 раза обеспечили высокие темпы роста нашей экономики.

Следует понимать, что мы не можем обеспечивать высокий экономический рост за счет реализаций нефтяных и газовых ресурсов, как некоторые страны.

Нашей нефти и газом является продукция с высоким качеством и стоимостью из сырья, про-

изводимая такими, как вы, инициативными и знающими предпринимателями.

Поэтому наша продукция должна быть качественной, высоко востребованной и конкурентоспособной на внешних рынках. Для достижения таких результатов необходимо выведение производства на современный новый уровень и его резкий рост.

В прошлом году в ходе открытого диалога мы запустили программу «Новый Узбекистан — страна конкурентоспособной продукции». В ее рамках было отобрано 100 ведущих предприятий-экспортеров, для которых введен отдельный режим по кредитам, налогам, таможне. В результате экспорт этих предприятий в этом году увеличится в 1,5 раза и будет доведен до 1,2 миллиарда долларов.

В целом за последние четыре года благодаря поддержке экспортёров количество таких предприятий увеличилось с 4,5 тысяч до 7,2 тысячи, ассортимент продукции, продаваемой за рубеж, увеличился с 1,5 тысячи до 3 тысяч, а география расширилась со 139 до 164 стран, объем продаж готовой продукции на внешние рынки увеличился в 2 раза, при этом доля экспорта товаров увеличилась с 50 до 65 процентов.

Вместе с тем из-за ситуации на международной арене расходы на логистику увеличились в 3–4 раза. Поэтому мы последовательно продолжим поддерживать предприятия-экспортеры. Мы должны и дальше расширять их финансовые возможности.

При этом направим дополнительно 100 миллионов долларов для компенсации их расходов на логистику. Еще 25 миллионов долларов будет выделен на сертификацию продукции за рубежом, внедрение международных стандартов и подготовку специалистов в этой области.

В этом году мы продолжим программу «Новый Узбекистан — страна конкурентоспособной продукции» и доведем количество предприятий, охваченных программой, до 500. Для них будут сокращены 500 тысяч по программе.

Еще одной большой возможностью для расширения экспорта является привлечение в нашу страну престижных зарубежных брендов. Так, 50 самых популярных брендов в мире, чей годовой рынок превысил 100 миллиардов долларов, весьма заинтересованы в сотрудничестве с нашими предприятиями.

Согласно моему поручению рабочая группа провела переговоры с крупнейшими брендами Испании, Германии, Польши, Турции. Они готовы сделать заказ на сумму 3 миллиарда долларов нашим местным предприятиям. Такой возможности у нас никогда не было. Для этого мы решим 3 самых важных вопроса, которые их волнуют.

Во-первых, внедрим международные стандарты, экологические и сертификационные требования к производству и для этого обучим специалистов местных предприятий.

Во-вторых, создадим достойные условия труда для рабочих местных предприятий.

В-третьих, введем благоприятный таможенный режим для ввоза и экспорта продукции известных брендов.

Предприятия, привлекшие крупные бренды, будут выделен грант в размере 500 миллионов сумов. Предлагаем сегодня первому предоставить данный грант Нельмату Фатхиддинову — руководителю предприятия «Фазман текстиль» в Намангане, привлекшему немецкий бренд «Д

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О волонтерской деятельности»

1 Настоящим Законом вносятся изменения в Закон Республики Узбекистан «О волонтерской деятельности», предусматривающие наделение Кабинета Министров Республики Узбекистан и органов государственной власти на местах полномочиями по разработке, утверждению государственных целевых программ в сфере волонтерской деятельности и обеспечению их выполнения, а также по разработке и принятию нормативно-правовых актов в данной сфере.

Кроме того, настоящим Законом предусматривается определение Агентства по делам молодежи при Министерстве молодежной политики и спорта Республики Узбекистан специально уполномоченным государственным органом в сфере волонтерской деятельности, уточнение его полномочий в данной сфере, а также конкретизация полномочий республиканских органов исполнительной власти по поддержке и оказанию содействия волонтерству.

Настоящий Закон послужит поддержке волонтерской деятельности, определению полномочий республиканских органов исполнительной власти в сфере развития волонтерской деятельности, а также дальнейшему поощрению волонтерской деятельности.

Статья 1. Внести в Закон Республики Узбекистан от 2 декабря 2019 года № ЗРУ-585 «**О волонтерской деятельности**» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2019 г., № 12, ст. 879; 2021 г., приложение к № 4) следующие изменения и дополнения:

1) в абзаце девятом статьи 3 слова «органы государственной власти и управления» заменить словами «органы государственной власти, республиканские органы исполнительной власти»;

2) часть первую статьи 9 изложить в следующей редакции:

«Кабинет Министров Республики Узбекистан: обеспечивает осуществление единой государственной политики в сфере волонтерской деятельности;»

утверждает государственные целевые программы в сфере волонтерской деятельности и обеспечивает их выполнение;

принимает нормативно-правовые акты в сфере волонтерской деятельности в пределах своих полномочий;

направляет и координирует работу республиканских органов исполнительной власти, осуществляющих государственную политику в сфере волонтерской деятельности;

разрабатывает механизмы поддержки и стимулирования волонтерской деятельности;

содействует развитию международного сотрудничества и обмену опытом в сфере волонтерской деятельности»;

3) дополнить **статьями 9¹** и **9²** следующего содержания:

«Статья 9¹. Полномочия специально уполномоченного государственного органа в сфере волонтерской деятельности

Агентство по делам молодежи при Министерстве молодежной политики и спорта Республики Узбекистан является специально уполномоченным государственным органом в сфере волонтерской деятельности (далее – специально уполномоченный государственный орган).

Специально уполномоченный государственный орган:

участвует в реализации государственной политики в сфере волонтерской деятельности;

разрабатывает проекты нормативно-правовых актов в сфере волонтерской деятельности в пределах своих полномочий;

разрабатывает и реализует государственные целевые программы в сфере волонтерской деятельности;

вносит предложения по совершенствованию законодательства в сфере волонтерской деятельности;

оказывает информационную и консультативную, а также учебно-методическую поддержку волонтерской деятельности в пределах своих полномочий;

сотрудничает с физическими и юридическими лицами, а также государственными органами в сфере волонтерской деятельности;

реализует меры по развитию международного сотрудничества в сфере волонтерской деятельности.

Специально уполномоченный государственный орган может осуществлять иные полномочия в соответствии с законодательством.

Статья 9². Полномочия республиканских органов исполнительной власти в сфере волонтерской деятельности

Республиканские органы исполнительной власти:

участвуют в реализации государственной политики в сфере волонтерской деятельности;

участвуют в разработке проектов нормативно-правовых актов в сфере волонтерской деятельности в пределах своих полномочий;

реализуют государственные целевые программы в сфере волонтерской деятельности в пределах своих полномочий;

содействуют развитию международного сотрудничества в сфере волонтерской деятельности;

вносят предложения по совершенствованию законодательства в сфере волонтерской деятельности;

4) в части первой статьи 10:

дополнить **абзацами четвертым** и **пятым** следующего содержания:

«участвуют в разработке проектов нормативно-правовых актов в сфере волонтерской деятельности в пределах своих полномочий;

реализуют государственные целевые программы в сфере волонтерской деятельности в пределах своих полномочий»;

абзацы четвертый и пятый считать соответственно абзацами шестым и седьмым;

5) часть четвертую статьи 14 после слов «а также представляет кандидатуры для поощрения и (или) награждения наиболее отличившихся волонтеров» дополнить словами «специально уполномоченному государственному органу»;

6) в статье 19:

дополнить **частью второй** следующего содержания: «Специально уполномоченный государственный орган проводит мероприятия по признанию заслуг волонтеров в сфере волонтерской деятельности»;

часть вторую считать **частью третьей**;

7) в **абзаце третьем** статьи 24 слова «органами государственного управления» заменить словами «республиканскими органами исполнительной власти».

Статья 2. Агентству по делам молодежи при Министерстве молодежной политики и спорта Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 3. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;

обеспечить пересмотр и отмену республиканскими органами исполнительной власти их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,
18 августа 2023 года
№ ЗРУ-863

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

О награждении в связи с Днем предпринимателей группы представителей сферы

1 Расулова Улугбека Джамалитдиновича – учредителя частного предприятия «Orient Ceramic» Чиланзарского района, город Ташкент

Саниуриндикова Сайдмухтора Сайдгаффаровича – учредителя общества с ограниченной ответственностью «Premier Electrotech» города Ахангарана, Ташкентская область

Хожиева Шабона Тураевича – руководителя общества с ограниченной ответственностью «Кумушкент илаги» Вайкентского района, Бухарская область

Эргашева Тохимурода Тошпуллатовича – генерально-го директора совместного предприятия «Хўжайпок Тошкент» Бандиҳанскою района, Сурхандарьинская область

орденом «Дўстлик»

Абдуллаева Раҳматхона Аҳмадовиҷа – учредителя общества с ограниченной ответственностью «Almerro Group» Янгиҳётского района, город Ташкент

Атабаева Баҳрама Рузметовиҷа – руководителя фермерского хозяйства «Уммон балиқ» Кошкулпукского района, Хорезмская область

Бекжанову Амини Каримбаевиҷа – директора общества с ограниченной ответственностью «Муялк Tour» Муйнакского района, Республика Каракалпакстан

Кабулова Ирина Абдусаматовиҷа – исполнительного директора общества с ограниченной ответственностью «Jizzax Eco Textile» города Джиззак, Джиззакская область

Маматкулова Бекзода Ақмаловиҷа – председателя наблюдательного совета компании «BMB Trade Group» Яшнабадского района, город Ташкент

Маншаева Алексея Николаевича – генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Kanishka Fur» Кирайского района, Ташкентская область

Мирзиатова Миртохира Мирджамиловича – учредителя общества с ограниченной ответственностью «Chipland» Юнусабадского района, город Ташкент

Олимова Каҳрамонжона Анваровиҷа – учредителя общества с ограниченной ответственностью «New retail» Мирабадского района, город Ташкент

Усманову Барчиной Маматкуловну – директора производственного кооператива «Agro Youth» города Гулистана, Сырдарьинская область

Файзиева Ибрегима Аҳмаджоновиҷа – директора общества с ограниченной ответственностью «Navpromlitmash» города Навои, Навоийская область

Хидоятова Анвара Килимовиҷа – генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Silk Plast Quality» города Ахангарана, Ташкентская область

Хуршида Ильяса – учредителя и генерального директора иностранного предприятия «Vixara Varnet» Бухарского района, Бухарская область

Шарипова Тоҳира Мираҳимовиҷа – учредителя общества с ограниченной ответственностью «Alutex» Сергелийского района, город Ташкент

Шукруллаева Диљшода Далеровиҷа – учредителя общества с ограниченной ответственностью «Zarmed Pratiksha Hospital Group» города Самарканда, Самаркандская область

Эшонхозаева Аҳмадхона Маматхоновиҷа – владелец частного присадебного земельного участка в Касанайском районе, Наманганская область

медалью «Шуҳрат»

Артикова Уктахона Абдирайимовиҷа – директора общества с ограниченной ответственностью «Sino International Invest» Асакинского района, Андижанская область

Ахмедова Акмала Кавилжоновиҷа – руководителя общества с ограниченной ответственностью «Euro Aziza Motors» Шароф-Рашидовского района, Джиззакская область

Гюмюш Маҳфуз Маликжоновиҷа – директора иностранного предприятия «Runamtex» Туракурганского района, Наманганская область

Дадаҳоджаева Сайдулло Махаммаджановиҷа – директора общества с ограниченной ответственностью «Emery Pharma» Андижанского района, Андижанская область

Дарбашева Жавлонбека Абдухаликовиҷа – генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Gulistan Gold Yarm» Мирзабадского района, Сырдарьинская область

Джумонову Гавҳаржон Рахимбаевиҷа – руководителя общества с ограниченной ответственностью «Darital Shoes» города Ургенча, Хорезмская область

Джӯраеву Икиму Маджитовиҷа – руководителя общества с ограниченной ответственностью «Firdavс Уқтам Амон омади» Гиждуванского района, Бухарская область

Ибрегимова Шерзода Баҳодировиҷа – учредителя общества с ограниченной ответственностью «MAAB Innovation» Мирабадского района, город Ташкент

Иминова Нуридинна Ақбаровиҷа – руководителя общества с ограниченной ответственностью «Водий наслия кўёнилари» Күштилинского района, Ферганская область

Карамову Кундуз Зайдуллаевиҷа – руководителя частного предприятия «Бувиконим пишириклиари» города Карши, Каҳшадаръинская область

Курбанова Алишира Курбановиҷа – руководителя фермерского хозяйства «Амирқул бобо» Музрабатского района, Сурхандарьинская область

Кучкунова Тургуна Курбоновиҷа – советника общества с ограниченной ответственностью «Rustex Invest Products» Фаришского района, Джиззакская область

Мирзаеву Садокат Алишеровиҷа – руководителя общества с ограниченной ответственностью «Art House Sadosh» Ферганского района, Ферганская область

Муратова Шухрата Каҳаровиҷа – руководителя частного предприятия «Alp Tekho Servis» города Карши, Каҳшадаръинская область

Муратову Нигору Ҳамдуллоевиҷа – директора частной клиники «Nika Medical Service» Яшнабадского района, город Ташкент

Норбоеву Авара Очиловиҷа – директора общества с ограниченной ответственностью «Каттакурғон электротехника заводи» Каттакурғонского района, Самаркандская область

Примбетова Калибека Нурмаҳамбетовиҷа – руководителя общества с ограниченной ответственностью «Nukus Agro Fish Klaster» Нукусского района, Республика Каракалпакстан

Сайдову Дилрабо Аликовиҷа – руководителя общества с ограниченной ответственностью «Pride Workwear» Канимехского района, Навоийская область

Хаджиева Одила Таджидибовиҷа – директора общества с ограниченной ответственностью «Гофуржон дәҳён» Багдадского района, Ферганская область

Халилова Насимхона Алимовиҷа – учредителя общества с ограниченной ответственностью «Косон файз барада» Касанского района, Каҳшадаръинская область

Шерова Журамурода Сафаровиҷа – руководителя общества с ограниченной ответственностью «Яғона Бухоро» города Бухары, Бухарская область

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
18 августа 2023 года

Выдвинуты важные инициативы по развитию предпринимательства

1 К примеру, на основе предложений, выдвинутых в прошлом году, субъекты бизнеса были разделены на микро-, малую, среднюю и крупную категории, к каждой из которых начал применяться отдельный подход. Аналогичным образом районы и города были разделены на пять категорий, в 60 районах введены отдельные налоговый, кредитный и финансовые режимы.

Сокращен срок возврата налога на добавленную стоимость, в прошлом году 6 тысячам предприятий было

НС КОНТАКТЫ

В дружеской и деловой обстановке

Состоялась встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Танзилы Нарбаевой с помощником Генерального секретаря ООН по политическим вопросам и вопросам миростроительства Мирославом Енеч.

Председатель Сената отметила, что такой диалог крайне важен с точки зрения развития многостороннего сотрудничества с ООН. В ходе встречи с доверением подчеркивалось расширение взаимоотношений Узбекистана с ООН, эффективные результаты взаимодействия в сферах экономики, науки, здравоохранения, экологии, культуры и образования.

В последние годы особое внимание уделяется активизации сотрудничества Узбекистана с Организацией Объединенных Наций и ее специализированными структурами. Специализированные учреждения ООН в Узбекистане осуществляют 137 проектов в области «зеленой» экономики, изменения климата, разведения твариных, культуры и образования.

Отмечалось, что Узбекистан в рамках ООН выдвигает инициативы, которые находят поддержку мирового сообщества и являются практическим вкладом в обеспечение стабильности и устойчивого развития, защиты прав человека. Так, по инициативе Узбекистана в последние годы принято шесть специальных резолюций Генеральной Ассамблеи ООН, направленных на развитие регионального сотрудничества, решение экологических проблем, защиту прав человека, повышение роли межпарламентского диалога в ускорении достижения ЦРУ.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по продвижению инициатив Узбекистана на международной арене, поддержан реализумом в стране реформ, конкретных шагов, направленных на расширение и углубление регионального сотрудничества.

Признана также необходимость разработки и принятия отдельного плана действий Сената и Регионального центра ООН по превентивной дипломатии в Центральной Азии на 2024 год. Рассмотрены вопросы реализации новых совместных мер по смягчению последствий высыхания Аральского моря, повышению уровня и качества жизни населения Приаралья, строительству в регионе современных объектов социальной и производственной инфраструктуры, а также обсуждены вопросы укрепления сотрудничества с ООН и ее специализированными учреждениями по реализации «дорожной карты» по имплементации положений резолюции «О женщинах, мире и безопасности» на 2022–2025 годы.

По завершении диалога, прошедшего в дружеской и деловой обстановке, достигнута договоренность относительно дальнейшего расширения взаимоизменных отношений между Узбекистаном и ООН во всех сферах.

«Народное слово».

НС СЕССИИ

Эффективность реформ требует сплоченности

Состоялась очередная сессия Касбийского районного Кенгаша народных депутатов, председатель Постоянной комиссии по вопросам судебной власти и противодействию коррупции:

— Сегодня обсудили два важных вопроса. Депутаты получили информацию о том, насколько хоким района и руководители местных органов власти обеспечивают эффективность использования земель сельскохозяйственного назначения.

Заслушаны информации хокима района Т. Мейлиева и начальника районного отдела внутренних дел Ф. Асада.

Отмечалось, что исходя из целей и задач, определенных Президентом страны, в Касбийском районе проводится системная работа по увеличению доходов населения за счет повышения урожайности и производственной сельскохозяйственной продукции.

С. ХАМРАЕВ, депутат Касбийского районного Кенгаша народных депутатов, председатель Постоянной комиссии по вопросам судебной власти и противодействию коррупции:

— На сегодня обсуждаются два важных вопроса. Депутаты получили информацию о том, насколько хоким района и руководители местных органов власти обеспечивают эффективность использования земель сельскохозяйственного назначения.

Наши районы имеют большие резервы в этой области, и важно подходить к решению вопроса с умом. Считаю весьма правильным установление парламентского и общественного контроля за проведением реформ, предложенных в ходе выступления Президента на состоявшемсяся в Ферганской области заседании. Кенгаш народных депутатов не должен оставаться в стороне от реформ. Сегодняшнее заседание с участием депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса было результативным, в дальнейшем мы активизируем нашу деятельность.

НС РЕЗОНАНС

Бизнесу — широкий простор

Состоявшийся открытый диалог Президента страны с предпринимателями вызвал большой резонанс среди представителей сферы и граждан, планирующих в перспективе открыть собственное дело. Озвученные на нем предложения и проблемы, намеченные пути их решения придали представителям бизнеса стимул для достижения новых успехов, реализации очередных планов.

Фарход МУХАММЕДЖАНОВ, менеджер турфирмы «Динара туризм» города Самарканда:

— Льготы, предоставляемые предпринимателям-экспортёрам, предпринимателям, занятым в сфере туризма, создали большие возможности для нашей работы.

Очередной открытый диалог Президента Шавката Мирзиёева с предпринимателями придал представителям делового общества страны дополнительный импульс для решения накопившихся проблем и дальнейшего развития бизнеса. В организованных ранее по всей Республике штабах поступило множество предложений и обращений от бизнесменов, адресованных главе государства. Все они не остались без внимания.

В частности, решен один из главных вопросов, касающийся отчетности. В настоящий момент предприниматели должны представлять тысячи разных показателей в 16 госорганов в рамках более 140 отчетов, тратя на их подготовку уйму времени и финансовых средств. Как отметил в ходе диалога глава государства, с 1 января 2024 года будут прекращены дублирующиеся и устаревшие отчеты. Кроме того, все они будут сдаваться через единую электронную систему.

Еще один крайне важный момент. В Узбекистане будет отменена практика двойной ответственности предпринимателя за одно правонарушение в налоговой сфере, тогда как сейчас он получает финансовый штраф как предприниматель и административный штраф как физическое лицо. Также будут предусмотрены все финансовые санкции против предпринимателей, чтобы штрафы не приводили к остановке их де-

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

НС ИЗУЧЕНИЯ

Проблемы не останутся без внимания

Как известно, рабочая группа во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаевой посещает регионы в целях обеспечения парламентского контроля за исполнением задач социально-экономического развития и содействия их выполнению.

Председатель Сената провела изучение состояния работы, осуществляемой на ряде объектов в Асакинском, Мархаматском, Андижанском, Кургантепинском, Джакамудукском, Ходжабадском, Бустанском районах, а также в городах Ханабаде и Андижане Андижанской области, где соответственно рекомендации по устранению существующих проблем и недостатков.

В Асакинском районе состоялось знакомство с деятельностью ООО «Asaka tekstil». Предприятие способно ежегодно перерабатывать 16 тысяч тонн хлопка. Наложен выпуск пряжи, трикотажного по-

Акцент

Высказанные субъектами предпринимательства проблемы взяты на парламентский контроль. Они будут рассмотрены в соответствующем порядке.

лотна, ведется покраска ткани и пошив готовых изделий. В настоящее время на предприятии занято 2 220 человек. В текущем году осуществлен экспорт продукции на сумму 10,64 миллиона долларов и 5,44 миллиона российских рублей.

В ходе изучения выявлены некоторые проблемы. В частности, предприятие не сумело воспользоваться льготным периодом для возврата кредитных средств, предоставленных АКБ «Асакадан».

В целях улучшения электроснабжения необходимо установить новый трансформатор. Высказанные субъектами предпринимательства проблемы взяты на парламентский контроль. Они будут рассмотрены в соответствующем порядке.

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Нацеленность на долгосрочное партнерство

19–20 августа состоится визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Венгрию.

Венгрия — динамично развивающееся государство, расположено в Центрально-Восточной Европе.

Независимость Узбекистана была признана Венгрией 26 декабря 1991 года, а 3 марта 1992 года между нашими странами были установлены дипломатические отношения.

Последовательно развивающийся с этого момента политический диалог сегодня обрет новую динамику и характеризуется высокой активностью взаимодействия на всех уровнях.

Официальные визиты Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана в Узбекистан в марте 2021 года и Президента Шавката Мирзиёева в Венгрию в октябре 2022 года придали мощный импульс развитию отношений между нашими странами на современном этапе. В частности, по итогам встречи глав двух государств в Будапеште было подписано 15 двусторонних документов, в том числе Совместное заявление о развитии стратегического партнерства.

Узбекистан и Венгрия эффективно взаимодействуют в рамках международных организаций — ООН, ОБСЕ, Организации торских государств, в которой Венгрия выступает в качестве страны-наблюдателя.

Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан посетил Узбекистан также для участия в заседании Организации торских государств (ОТГ), которое состоялось в Самарканде 9–11 ноября 2022 года. Президент Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Виктор Орбан встретились также на полях внеочередного саммита ОТГ, состоявшегося в марте этого года в Анакре.

Эффективно действует механизм политических консультаций между внешнеполитическими ведомствами двух стран, активизировался обмен визитами на высоком уровне. Так, нашу страну неоднократно посещали министры иностранных дел и торговли (МИД) Венгрии Петер Сийярто, в ходе визитов которого были проведены плодотворные переговоры в министерствах и ведомствах республики, состоялись встречи с главой нашего государства.

Наложен также тесный межпарламентский диалог, характеризующийся активными обменами визитами и деятельности групп дружбы в парламентах двух стран.

В торгово-экономическом и инвестиционном сотрудничестве также наметилась новая динамика, т.к. роста взаимодействия в данных направлениях становится все больше.

Эффективно действуют механизмы взаимодействия в рамках Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству (МПК), а также созданному в феврале 2021 года совместному Деловому совету. Буквально недавно, 27 июля, в Будапеште проведены 8-е заседание Межправительственной комиссии и Узбекско-венгерский бизнес-форум, по итогам которых достигнуты договоренности по совместным проектам в таких областях, как экономика, торговля и финансы, энергетика, сельское и водное хозяйство, наука и образование, медицина и фармацевтика, культура и туризм.

Двусторонний товарооборот вырос с 2018 года почти в два раза, составив по итогам 2022 года 92,7 миллиона долларов. За пять месяцев этого года объемы взаимной торговли превысили 40 миллионов долларов.

Основу узбекского экспорта в Венгрию составляют текстильная продукция, услуги, продовольственные товары, пласти масса и изделия из нее. В свою очередь Узбекистан импортирует венгерские фармацевтические продукты, продукцию животноводства, механическое и электрическое оборудование и прочее.

На сегодняшний день в Узбекистане успешно осуществляют свою деятельность 16 предприятий, созданных с участием венгерского капитала, из них 10 совместные. Среди них такие крупные компании Венгрии, как «Гедеон Рихтер», «ЭГИС», «ЭНИКО», «Хорус Интернейр», и другие, действующие в сферах фармацевтики, гостиничного бизнеса, сельского хозяйства, строительства и торговли.

В июне 2021 года и май 2023 года в Будапеште и Ташкенте состоялись узбекско-венгерские форумы ректоров вузов. По их итогам между странами заключено более 60 соглашений.

На протяжении многих лет вузы Узбекистана и Венгрии также сотрудничают в рамках различных образовательных программ, таких как «Темпус», «Эрасмус» и других.

В рамках визита Премьера-министра Виктора Орбана в Узбекистан было подписано Соглашение об открытии филиала Дебреценского университета в Ташкенте. Филиал станет первым венгерским образовательным учреждением в Узбекистане для подготовки специалистов по трем направлениям: сельское хозяйство, биотехнологии и фармацевтика.

Растет интерес в Венгрии к изучению узбекского языка и литературы. Впервые в мае 2023 года три лектора Ташкентского государственного университета имени Алишера Навои провели в течение трех недель курс узбекского языка и литературы имени Лоранда Этвеша.

Осуществляется работа по налаживанию сотрудничества с венгерской стороной в области подготовки кадров в сфере инноваций, реализации программ по повышению квалификации специалистов, а также обмену опытом в области развития инновационной инфраструктуры, поддержке стартап-проектов, акселераторских программ, инкубаторов и технопарков совместно с Национальным управлением по исследованиям, разработкам и инновациям Венгрии.

В рамках состоявшегося в прошлом году заседания совместной Межправительственной комиссии было подписано соглашение о сотрудничестве в сфере туризма, призванное создать благоприятные условия для наращивания туристских потоков. В данном контексте стоит напомнить, что в Узбекистане с февраля 2018 года для граждан Венгрии действует упрощенный режим получения виз.

10 ноября 2022 года в преддверии саммита Организации торских государств в Самарканде состоялся Узбекско-венгерский бизнес-форум, в рамках которого состоялись в Ташкенте в апреле этого года. В рамках этого мероприятия представитель венгерского правительства был также принят Президентом Узбекистана.

Стоит отметить, что наши страны придают большое значение развитию межрегионального сотрудничества, делаются конкретные шаги по интенсификации практического взаимодействия на уровне регионов в рамках подписанного в 2021 году Соглашения о межрегиональном сотрудничестве. Созданы постоянные, действующие рабочие группы под руководством заместителей глав региональных администраций Ташкентской, Навоийской и Джизакской областей Узбекистана и Пештешской, Бекешской и Фейерской областей Венгрии соответственно по разработке пошаговых программ межрегионального сотрудничества, включаяющих в себя проведение взаимных выставок, бизнес-форумов и круглых столов.

Значимым событием станет запуск прямых рейсов между Ташкентом и Будапештом. В августе планируется осуществление первого полета по данному маршруту.

Налаживание авиасообщения между городами Узбекистана и Венгрии, несомненно, будет способствовать значительному росту туристского потока.

Словом, Узбекистан и Венгрия нацелены на полномасштабное расширение взаимодействия, прочной основой для которого является значительный потенциал двух стран, накопленный опытом сотрудничества и теплые дружественные связи между узбекским и венгерским народами, имеющими глубокие исторические корни.

ИА «Дунё».

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.

Цена договорная. Альбом 2 печ. л. Тираж 3 187. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.